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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redacao. Utilize a folha especifica para

01
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questionario da Prova de Conhecimentos Especificos estda completo
(20 questoes) e se ha falhas graficas que causem duvidas.

03 |Cada questdo da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) aiternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchidc com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigdo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |Nao serdo aceitas para correcdo MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |N&o dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |[A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos sdo faltas que pdem fora de classificagéo o candidato.

t2 |Mantenha consigo o Cartao de informacgéo, apresentando-o quando solicitado.

13 |Nao é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de cOpia de seu gabarito.

14 | O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal 0 CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15 | Os 3 (rés) tltimos candidatos a entregar a prova sé poderdo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO
(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUCOES:

a} Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no méximo, 30 linhas, conforme proposto abaixo.
b) Nao atribuir titulo ao texto.

¢) Néo fugir ao tema.

d) N&o escrever a lapis.

e) N&o escrever em versos. :

) Nao assinar fora do local especificado na folha de redagéo.

PROPOSTA DE REDACAC

Diante da inversdo de valores aqui existente, Millor Fernandes, com seu fino
humor, ja dizia: “O Brasil € o tnico pais em que os ratos conseguem botar a culpa
no queijo.” Elabore um texto dissertativo, defendendo o seu ponto de vista sobre

essa questao.
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MATEMATICA

01- Os cientistas estimam que a massa do planeta Terra equivale a 5,972 » 10%* quilogramas. Seja 1 Mrer @
unidade correspondente & massa do planeta Terra. Se a massa do planeta Merctrio € de 0,055 Mrena, entéo, em
quilogramas, a massa do planeta mercirio é:

a.( ) 3,2846 x 10" kg.

b.{ ) 3,2846 x 102kg.

c.( ) 3,2846 x 10 k.

d.( )3,2846 x 10% kg.

02- Uma pequena fabrica de bolos tem um lucro mensal dado pela fungiio L(x)=-4x*+78x+26, onde X & 0 nimero
de bolos vendidos no periodo de um més e L é dado em reais. A partir de que quantidade de bolos vendidos
mensaimente a empresa passa a ter prejuizo?

a.( )09

b.( )} 10.

c.()19.

d.( )20.

03- Tshuapa, na Republica do Congo, e Roraindpolis, no estado de Roraima, Brasil, sdo locais conhecidos como
de Latitude Zero, ou seja, sdo cortados pela linha do equador terrestre. As longitudes desses locais s@o,
respectivamente, 21° leste e 61° oeste. Qual a distancia geodésica (isto &, a menor distancia por sobre a
superficie terrestre, considerada uma esfera) entre Tshuapa e Rorain6polis? [Considere o raio da terra igual a

6370 km e n=3,14]

a.( ) Aproximadamente 444 km.
b.( ) Aproximadamente 8.300 km.
c.( ) Aproximadamente 8.100 km.
d.( ) Aproximadamente 58.000 km.

04- Na cidade Lucrolandia, as pessoas podem fazer aplicagbes financeiras que rendem a cada segundo do dia.
Isso significa que se uma pessoa tem uma determinada quantia nesta aplicacdo pela manha, na tarde daquele
mesmo dia seu saldo ja ser4 maior (caso ndo realize saque, claro). O valor atual da aplicacdo & dado pela
seguinte fungdio: V(t)=C.e"'"®, onde t & o tempo (em segundos) em que o dinheiro encontra-se aplicado. O
instante t=0 representa 0 momento em que o cliente aplicou C reais. Se Silvana aplicou 400 reais as 10h, quando
esse valor tera dobrado? [Considere In2=0,69]

a.( ) 10h11min30s.

b.( ) 10h11min50s.

c.( ) 11h30min.

d.( ) 11h50min.
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05- As novas placas no padrio Mercosul para veiculos trazem uma mudanga significativa: em vez do padrao LLL-
NNNN, agora sera adotado o formato LLL-NLNN, onde o L significa uma letra do nosso alfabeto € N um numero
inteiro da sequéncia 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9. Em termos de quantidade de veiculos que podem ser identificados
pelo novo padrao de placas, é correto afirmar:

a.( ) N&o houve alteragéo. E possivel identificar exatamente a mesma quantidade de veiculos.

b.() E possivel identificar 2,6 vezes mais veiculos que no padrao atual.

c¢.( ) E possivel identificar 16 vezes mais veicuios que no padrao atual.

d.{ ) E possivel identificar 26 vezes mais veiculos gue no padrao atual.

06- O triangulo equilatero e o quadrado da figura abaixo t&ém os iados com medidas iguais € est&o a uma mesma
distancia da reta indicada. Ao girarmos cada figura em torno da reta, obtemos sdlidos. Sobre a razéo T/Q entre o
volume do solido T gerado pelo trianguio e do sélido Q gerado pelo quadrado é correto afirmar:

: ~ a( )seraiguata 1.
e o b.( ) sera menor do que 1.
------ c.( ) sera maior do que 1.
d.( ) depende da velocidade de rotagéo de cada poligono em torno da reta.
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07- Uma definicdo mais geral do cilindrc é a seguinte: sélido obtido pela translagdo de um segmento de reta
(geratriz), paralelamente a si mesmo, 20 longo de uma curva plana C (diretriz). Por exemplo, quando a diretriz &
uma circunferéncia e a geratriz € um segmentc perpendicular & diretriz, temos um cilindro circular reto.
Considerando esta definicao, observe as sentencas:

(i) Um plano € um cilindro.

(i) Um cone circular reto é um cilindro.

(iii) A face de um paralelepipedo € um cilindro.

Os valores logicos destas sentengas sao respectivamente:
a()V,F V. b.()V,V, V.
c()F, F,V. d()iyv,v,v.

08- Um novo bairro na cidade de Complexilandia adota nimercs complexos na forma polar (médulo em metros e
argumento em graus) para enderegamento das casas. A praga central da cidade & considerada a origem do
sistemna e ela é cortada perpendicularmente por duas avenidas: a avenida Horizontal (que representa o eixo real) e
a avenida Vertical (que representa o eixo imaginaric). A casa do prefeitc estd localizada no ponto
350(cos65%+i.sen65°) e a prefeitura no ponto 240{cos125%+i.sen125°%). A distancia em linha reta entre a casa do

prefeitoc e a prefeitura é:
a.( ) 590m. b.( ) 310m. c.( )295m. d.( )o0m.

09- Um artista constréi, ele mesmo, quadros em forma de circulo para produzir suas obras. Para que as pegas nao
fiquem todas do mesmo tamanho ele faz uso de homotetia, isto &€, varia o tamanho da pega sem variar a sua
forma. Se uma peca tem raio 50cm € a partir desta ele reproduz outra pega, menor, com razao de homotetia
de 90% (isto &, o circulo foi “encolhido” e a distancia d de um ponto qualquer do circulo ao seu centro agora €
de 0,9d), qual a razéo entre as areas dessas duas pecas?

a.( ) A peca menor tem 90% da area da pe¢a maior.

b.{ ) A pega maior tem 110% da area da pega menor.

c.{ ) A peca menor tem 81% da area da pega maior.

d.( ) A pega maior tem 119% da area da pega menor.

10- Uma pedra qualquer € um solido irregular, ndo sendo possivel calcular o seu volume através de formulas
preestabelecidas. Reginaldo teve a seguinte ideia: colocou dgua até a metade em uma jarra de vidro com formato
de cifindro circular reto (com raio da base igual a 10cm). Em seguida, colocou uma pedra dentro da jarra, ficando
totaimente submersa. Ele observou que a altura da &gua na jarra subiu 4cm. Nestas condicdes, qual o volume
(aproximado) da pedra?

a.{ ) 1,26 litros. b.( ) 0,40 litros.

c.{ ) 0,25 litros. d.( ) 0,10 litros.



FiSICA

11- Um ginasta de massa igual a 60 kg esta se exercitando em uma corda vertical de peso desprezivel e presa ao
teto. Qual a tensdo na corda quando o ginasta esta descendo e diminuindo a velocidade com aceleragdo de
moédulo igual a2 m/s*?

Considere a aceleragdo da gravidade igual a 10 m/s’.

a.( )360N.
b.( ) 480 N.
c.{ ) 600 N.
d.{ ) 720 N.

12- A tabela abaixo mostra os dados do langamento de uma boia de beisebol de massa 0,100 kg considerando a
resisténcia do ar. Qual o médulo do trabatho realizado pelo ar, do ponto de lancamento, até a altura maxima?

t{s) [ x(m) | y (m) | vx (mis) | vy (m/s)
0] 0 0 30 40
3| 70 | 54 20 0
71125 0 12 28

a.( )101J.

b.{ ) 105 J.

c.( )109J.

d.( ) 1114,

13-Um problema para a vida humana no espago € o peso aparente igual a zero. Um modo de contornar esse
problema seria fazer uma estagZo espacial girar em torno de um eixo central com velocidade angular constante.
tsso criaria uma “gravidade artificial” na borda externa da estacdo. Se uma estagéo espacial fosse construida com
raio de 1000 m, quantas revolugdes por minuto (rev/min) seriam necessarias para que a “gravidade artificial” fosse
igual a gravidade na superficie da terra, considerada neste problema igual a 10 m/s*? Use m=3.

a.( ) 1 revimin.
b.( ) 2 rev/min.
c.{ )4 rev/min.
d.( ) 6 revimin.

14~ Cada um dos trés resistores indicados na figura possui resisténcia de 2,0 Q e pode dissipar uma poténcia
maxima de 32 W. Qual a poténcia maxima que o circuito completo pode dissipar?

a{ )18 W.

b.( )32 W.
c.( )48 W. _E—E

d.( )96 W.

15- Uma particula alfa com energia cinética iguat a 1,6 MeV se dirige frontalmente em direcdo a um niicleo de
chumbo em repouso. Qual a menor distancia de aproximacéo entre as duas particulas?

Suponha que o nuclec de chumbo (nliimero atémico igua! a 82) permaneca em repouso. A particula alfa € o nicleo
do atomo de hélio e tem nimero atdmico igual a 2.

Seja a carga elementar igual 2 1,6 x 10" C e K, = 9,0 x 10° Nm%C%.

O elétron-volt, eV, & uma unidade de medida de energia bastante usada em escala atdémicae 1 eV = 1,6 X 10" J.
a()1,5x10"" m.

b.()1,5x10%m.

c.()15x10"m.

d()15x10™m.
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16- Um capacitor de placas paralelas no vacuo tem energia acumulada igual a2 8,00 J. A distancia entre as placas
é de 2,30 mm. Se a distancia entre as placas for reduzida para 1,15 mm, qual a nova energia acumulada se o
capacitor for desconectado da fonte de potencial, de modo que a carga em suas placas permaneca constante?

a()2J.
b.( )44
c{ )84
d()16J.

17- Um tanque subterranec com capacidade igual a 2000 L (2,0 m®) é completamente cheio com etanol a uma
temperatura inicial de 20 °C. Quando o etanol se esfria e atinge a temperatura do solo, igual a 10 °C, qual é o
espaco de ar liberado acima da superficie livre do etanol no interior do tanque? Considere que o volume do tanque

nao varie.
Dado: Coeficiente de dilatagsio volumétrica do etanol igual a 75 x 10/ °C.

a()30L.
b()7.0L.
c()15L.
d{ )18 L.

18- Quando a agua entra em ebulicio & pressio de 2,00 atm, o calor de vaporizagdo € igual a 2,20 X 10°Jikg e o
ponto de ebulicdo & igual a 120 °C. Nesta pressao, 1 kg de agua possui volume de 1,00 x 10° m® e 1 kg de vapor
d"agua, volume de 0,801 m®. Qual a variagdo da energia interna quando 1 kg de agua se transforma em 1 kg de
vapor na pressao de 2,00 atrn? Seja 1 atm = 10° N/m”.

a.( ) 2040 kJ.
b.( ) 2110 kJ.
c.( ) 2220 kJ.
d.( ) 2410 kJ.

19- Uma maga pesa 1 N. Quando suspensa na extremidade de uma mola longa de massa desprezivel e constante
elastica igual a 1,50 N/m, ela oscila verticalmente em um movimento harménico simples (MHS). Se a maga estiver
suspensa em repouso e for deslocada da sua posigdo vertical de equilibrio de um pequeno angulo 6, o sistema
macd-mola se torna um péndulo simples de frequéncia de oscilagdo igual &4 metade da frequéncia do MHS. Essa
oscilagdo como péndulo ndo altera o comprimento da mola. Qual o comprimento da mola quando ela nao esta

esticada?
a.( )23 m.
b.{)1m.
c.( )32m.
d{)2m.

20- No século XIX pensava-se que existia um planeta denominado Vulcano, que descrevia uma 6rbita em torno do
Sol seguindo as leis de Kepler e com um periodo orbital de 18,25 dias terrestres, correspondente a 0,05 ano. Caso
Vulcano realmente existisse, qual deveria ser o raio médio da sua orbita?

Considere o raio médio da 6rbita da Terra igual a 1,5 x 10% km ou 1 UA (Unidade Astronomica).

Considere o periodo orbital da Terra igual a 365 dias ou 1 ano.

Considere 3/0,0025 =0,14.

a.( ) 9.000.000 km.
b.{ ) 13.000.000 km.
c.{ ) 17.000.000 km.
d.( ) 21.000.000 km.
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